

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 5 ноября 1980 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 179 (13225)

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза!
Повышайте производительность,
эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Успешно выполним предсъездовские обязательства!

Слава краснознаменным коллективам, гвардейцам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

(Из Призывов ЦК КПСС к 63-й годовщине Октября)

Важные социально-экономические задачи поставлены в речи Леонида Ильича Брежнева на октябрьском (1980 г.) Пленуме Центрального Комитета партии. Значительное внимание удалено в ней качеству народнохозяйственной продукции и товаров массового спроса. В новой пятилетке, непосредственно в 1981 году, будут вставать задачи обновления основных фондов и технического перевооружения различных сфер народного хозяйства. Бажные социально-экономические задачи успешно действуют и поныне. На этапах работ, переходах функционируют стандарты предприятиями, которыми руководствуются все исполнители. При внедрении системы используется труд учеников отраслевых институтов. Двадцать моделей изделий намечено аттестовать в этом году на Знак качества коллектива Косинского трикотажного производственного объединения. Эта работа идет активно.

К ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ КАЧЕСТВА

Особое внимание обращается на повышение качества детских изделий, в том числе в Красковском филиале, который целиком специализирован на выпуске продукции для детей. Немало усилий приложил коллектив завода имени Ухтомского, аттестовавший на Знак качества такие машины, как КРН-2,1 и КС-2,1. Это косилки роторная и скоростная, представляющие собой основной вид продукции завода, поставляемые селу в массовом размере.

К сожалению, не все машиностроительные заводы, а также предприятия промышленности строительных материалов добиваются аттестации изделий на высшую категорию качества. Но такой поворот в деятельности этих коллективов придется обязательно сделать. Часто жалуются на недоброкачественность материалов строителям. А плохие материалы не позволяют повысить качество вводимых объектов.

К решению проблем повышения качества работы, качества продукции причастны все: и руководители предприятий, и инженеры, и технологии, и рабочие. Поэтому каждый должен подходить к исполнению своих обязанностей с чувством высокой ответственности. В производстве стройматериалов, к примеру, много нареканий бывает на технологов. Случается, конечно, брак и по вине рабочих.

В районе проделана уже большая работа по претворению этих обязательств в жизнь. Продукцию высшей категории качества выпускают тринадцать предприятий. Удельный вес ее в общем объеме производства достиг уже 19,7 процента. Достойный пример показывают коллективы Люберецкого коврового комбината, Томилинского завода полупроводниковых приборов, Лыткаринского завода оптического стекла, завода электромузыкальных инструментов и ряда других предприятий.

Десять новых видов ковров аттестовано нынче на Знак качества Люберецким ковровым комбинатом. Удельный вес продукции высшей категории качества здесь составляет 50 процентов. Всего со Знаком качества с комбината отправляется торговую сеть 20 видов изделий (с учетом проведенной переаттестации). Но на этом работа не остановлена. Художники создают новые рисунки, новые виды ковров, которые поступят в продажу в новом пятилетии. Еще в 1978 году комбинатом была зарегистрирована комплексная система управления ка-

ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ – ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

С хорошими показателями продуктивного пополнение молочного стада комплекса. Здесь, съезда КПСС способствует повышению творческой активности и ответственности животноводов. Коллектив старается использовать все возможности для увеличения производства молока.

Высокие надои в группах коров, обслуживающих операторами машинного доения А. А. Васильевой, В. С. Фуфуриной, В. И. Чугуновой, Г. С. Головановой. Лидеры соревнования А. А. Васильева и В. С. Фуфуриной уже надели от каждой фуражной коровы 5250 кг, В. И. Чугунова и Г. С. Голованова — 5020 кг молока. И тот и другой результат выше прошлогоднего уровня на 240 килограммов.

Соревнование в честь XXVI съезда КПСС способствует повышению творческой активности и ответственности животноводов. Коллектив старается использовать все возможности для увеличения производства молока. Несмотря на заморозки, В. Н. Есехин, А. А. Бузлов, Л. И. Красильников продолжают пасти коров, что повышает аппетит у животных. Добросовестно относятся к обязанностям механизаторы В. И. Васильев, А. И. Драгунов, ответственные за доставку кормов, П. И. Батищев и А. И. Теренин из цеха кормопроизводства.

Ю. ЖМЫРЕВ,
начальник комплекса.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

Претворяя в жизнь решения XXV съезда партии, упорно потрудился коллектив автобазы треста «Центртранстрой». Задания пятилетки по важнейшим показателям производственной деятельности выполнены досрочно. По состоянию на первое октября пятилетняя программа по грузообороту выполнена на 102 процента, по объемам перевозок — на 100,5. План получения прибыли выполнен к этому времени на 108 процентов.

Н. АРСЕНЕНКОВ,
начальник автобазы.

Хороших результатов в социалистическом соревновании за достойную встречу XXVI съезда партии на производственном комбинате треста «Мостстрой-24» добиваются многие передовые труженики. Среди них — столяр пятого разряда деревообрабатывающего цеха коммунист В. М. Артемьев. В числе других Валентин Михайлович изготавливает изделия для выпускемых предприятием бытовых помещений, которые отправляются на стройки Москвы. Сменные задания выполняет на 115 процентов, с хорошим качеством. Как председатель цехового комитета, словом и делом увлекает своих товарищей на ударный труд, на досрочное завершение плана 1980 года.

НА СНИМКЕ: В. М. Артемьев.
Фото О. ГРИЦЕВА.

ИТОГИ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ

ЭНЕРГОРЕСУСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Бюро Люберецкого горкома КПСС рассмотрело итоги общественного смотра экономии топливно-энергетических ресурсов среди предприятий района за третий квартал 1980 года. В принятом постановлении отмечено, что партийные организации и хозяйствственные руководители предприятий и организаций района проводят последовательную работу, направленную на всемерную экономию этих ресурсов. За минувший квартал потребители Люберецкой электросети сэкономили 7,4 миллиона киловатт-часов электроэнергии. За это же время в районе сэкономлено 1 миллион 400 тысяч кубометров газа.

На большинстве предприятий проявляется правильное отношение к столу ценному народному доброму. В то же время отдельные предприятия и организации нерационально используют топливно-энергетические ресурсы. Люберецкий завод дорожных машин в сентябре перерасходовал 4,9 тысячи киловатт-часов электроэнергии. С него взыскано 511 рублей штрафа. На Пехорском участке трикотажно-прядильного объединения перерасход еще больше — 16 тысяч киловатт-часов. Штрафа пришлось уплатить 1300 рублей. Несколько

превысили норму и Люберецкий авторемонтный завод.

Фирма «Рубин», госплемзавод «Петровское», некоторые другие организации не экономно пользуются газом.

Бюро ГК КПСС постановило:

Присудить первое место по итогам общественного смотра экономии топливно-энергетических ресурсов за третий квартал 1980 года коллективу производственно-издательского комбината ВИНИТИ с вручением диплома первой степени. Второе место с вручением диплома второй степени — коллективу Томилинского производственного птицеводческого объединения.

Отметить хорошую работу по экономии топливно-энергетических ресурсов коллективов учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых, Малаховского опытного механического завода, совхоза имени Массовета.

Партийным организациям и хозяйственным руководителям предприятий и организаций района предложено взять под ежедневный контроль потребление топливно-энергетических ресурсов.

АДАМПОЛ КОМПЛЕКС

СОВХОЗ „БЕЛАЯ ДАЧА“: ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

К НОВЫМ УСПЕХАМ

ИДЕТ к завершению десятая пятилетка. Наполненная настяжными буднями созидания, она вошла в историю нашего коллектива, как время не виданных ранее преобразований экономики хозяйства, дальнейшего повышения уровня культуры, быта, всей жизни тружеников совхоза.

Ритм нашей работы определило развернутое социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий пятилетки, что позволило план пяти лет по продаже овощей государству выполнить к 8 августа, а по продаже мяса — 20 сентября 1980 года. В торговую сеть поставлено 53160 тонн продукции земледелия, причем две трети ее приходится на внеэкономное время. Сверх пятилетнего плана до конца года будет реализовано 3 тыс. тонн овощей. Продано государству мяса 30144 тонны, и дополнительно к пятилетнему плану совхоза поставит в торговую сеть 1500 тонн свинины.

За этими результатами стоит большая организаторская работа партийной, профсоюзной организаций, комсомола, специалистов и всех тружеников хозяйства. Немалое значение здесь имело внедрение в практику достижений науки, опыта передовых коллективов, новых починов. Особую роль в ускорении роста производства продукции и повышении качества работы имеет соревнование на основе лицевых счетов эффективности. Благодаря такой форме трудового соперничества повысилась ответственность, занимавшаяся ответственность, занимавшаяся в лучших показателях своей деятельности как коллективов, так и отдельных рабочих.

В 1975 году Совет Министров РСФСР принял решение о строительстве в совхозе «Белая Дача» современного тепличного комбината площадью 48 гектаров, стоимостью 42 млн. рублей. Уже в июле 1977 года первые 6 га дали продукцию. Сейчас в эксплуатации — 36 гектаров теплиц. Недалек час, когда последняя очередь комбината вступит в действие.

Уместно привести цифры, показывающие важность сооружения комбината. До него, при ранее действующем тепличном комбинате, совхоз поставлял 5787 тонн овощей. В нынешнем году защищенный грунт дает 12800 тонн овощей, причем 65 процентов продукции реализовано в первом полугодии. Внедрение в теплицах промышленной технологии с высокой степенью механизации и автоматизации процессов производства позволило добиться показателей труда, которые выглядят более выгодно, чем на старом тепличном комбинате. Так, выручка от реализации овощей на одном работающем на новом комбинате за год составила 16,5 тыс. рублей на старом — 11,5 тыс. рублей, непосредственно на теплицу — соответственно 26 тыс. рублей и 22,7 тыс. рублей. За-

траты труда на производство центра огурцов на новом комбинате на 1,7 человеко-часа ниже, чем на старом, на производство помидоров — на 2 человеко-часа меньше. Удельный вес овощей, поступивших за первое полугодие с нового комбината на 11 процентов выше, чем из старых теплиц.

За пятилетку улучшились показатели работы животноводов. Против 1975 года валовой привес свиней увеличился на 4,5 процента, или на 250 тонн. Причем, этот прирост достигнут без расширения производственных площадей и его надо отнести к большому опыту, старанию, искусству специалистов и всех работников цеха животноводства при действенном социалистическом соревновании. Среднесуточные привесы животных поднялись за пятилетку с 492 до 520 граммов.

Учитывая трудности с поставкой молодняка от репродукторных хозяйств, наш коллектив решил организовать производство свиномолодняка в объеме 15 процентов от годовой потребности. Строительство репродукторной фермы заканчивается, начался монтаж оборудования. Такой шаг, несмотря на дополнительные хлопоты, необходим, чтобы уверенно работать в будущем и больше производить мяса для населения.

Пятилетка выдвинула задачу: работать эффективно и качественно. Выполняя это требование, коллектив совхоза с момента пуска нового комбината реализовал продукцию на 67 млн. рублей, получив прибыли 22,5 млн. рублей. Этой суммой уже опкуплено 55 процентов капитальных вложений, израсходованных на строительство нового комбината. Еще год-полтора, и комбинат себя окупит полностью. Но его значение не исчерпывается экономической выгодой. Это школа трудовой и нравственной закалки молодого, растущего коллектива. На комбинате все ново и молодо. Много выпускников СПТУ, специалистов и бригадиров, окончивших вузы, первые рабочие науки приобрели здесь и в трудовом процессе обретают уверенность, становятся настоящими хозяевами земли.

Одновременно с развитием производства решались многие вопросы улучшения условий труда, быта, отдыха работников совхоза.

Наши достижения — результат воплощения в жизнь ленинской аграрной политики партии. Завершая пятилетку в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой к предстоящему XXVI съезду КПСС, коллектив совхоза вступает в новый этап созидательного труда на благо Родины, вооруженный ясной перспективой, раскрытой октябрьским (1980 г.) Пленумом ЦК КПСС и очередной сессией Верховного Совета СССР.

Д. ПОПОВ,
директор совхоза.

РАЗМАХА

ПАРТИЙНАЯ организация совхоза «Белая Дача» за пятилетку накопила немалый опыт по мобилизации трудового коллектива на достижение высоких производственных показателей.

Что нового появилось в ее работе? — этот вопрос наш корреспондент задал секретарю совхозного парткома Виктору Яковлевичу Матюгину.

Основное, что определяет сейчас стиль работы партийной организации — это комплексный подход к планированию и решению экономических, социальных и воспитательных задач.

Масштабы задач, которые коммунисты совхоза решают в десятой пятилетке, ненамеримо усложнились. Численность рабочего коллектива увеличилась почти в два с половиной раза. Чтобы сплотить его, направить энергию и инициативу масс на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств, нам нужно было охватить партийным влиянием все участки производства, все сферы жизни совхоза. Как мы этого добивались? Прежде всего следуем сказать, что наши ряды только за последние два года выросли на 39 человек, в основном за счет приема в партию передовиков производства. Сейчас наша партийная организация насчитывает 235 коммунистов. А это большая сила.

Совершенствуется структура парторганизации. Например, в нынешнем году созданы цеховые партийные организации в отделениях № 2, 3 и 4, в центральной котельной. Реорганизована партийная организация совхозоуправления. Новые партийные группы действуют в электромеханической службе цеха животноводства, детском комбинате, ЖИКО, биолаборатории. Для

усилния партийного влияния почти все службы, хозяйственные подразделения поручено возглавить коммунистам. Контроль и помощь со стороны парткома помогают им быстрой овладеть опытом хозяйственной работы.

Вопросы экономического развития совхоза, совершенствование социалистического соревнования, забота о людях являются стержневыми в деятельности парткома и цеховых партор-

ганизаций. Но это не значит, что мы подменяем администрацию и общественные организации. У нас свои пути и методы решения возникающих проблем. Например, с вводом в строй теплиц нового комбината остро встал вопрос формирования здесь трудового коллектива. Ведь более 90 процентов набранных рабочих и специалистов — молодые люди, теоретически подготовленные, но не имеющие практического опыта. Мы направили на новый комбинат треть коммунистов, работавших ранее в первом отделении. Они стали костяком, основой молодого коллектива, возглавили бригады, звенья, взяли в свои руки воспитание молодежи. Партком оказывает всяческую поддержку их начинаниям.

Осуществляя партийное руководство хозяйством, мы опираемся на коллективный опыт. Готовясь решить ту или иную

проблему, привлекаем к этому широкий круг коммунистов и беспартийного актива, создаем компетентную комиссию, которая изучает, анализирует положение дел и представляет в партком свои выводы и предложения.

В последнее время мы стали практиковать проведение в цеховых парторганизациях собраний с единой повесткой дня. Так, в сентябре коммунисты всех подразделений обсудили задачи, связанные с повышенiem боевитости и инициативы партийных групп, авангардной роли коммунистов в соревновании на достойную встречу XXVI съезда КПСС. Такая практика дает возможность сосредоточить внимание всех коммунистов на уловочных вопросах.

— Виктор Яковлевич, системность подхода характерна и для идеологической работы партийной организации. И это, без сомнения, сказывается на росте трудовой и политической активности коллектива?

— Наглядным результатом тесного слияния идеально-политического, нравственного и трудового воспитания является широкий размах социалистического соревнования в совхозе. В честь XXVI съезда партии 1300 рабочих совхоза приняли повышенные личные обязательства и успешно их выполняют. Широкую поддержку в коллективе нашла инициатива ростовчан «Работать без отставших», почин электростальцев «Всем бригадам и рабочим — лицевые счета эффективности, каждому специалисту — личный творческий план». Сейчас коллектив трудится под девизом «XXVI съезд КПСС — 26 ударных вахт».

И. КАДИЛОВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За пятилетку в совхозе построены поликлиника, два жилых дома на 288 квартир, жилой дом на 96 квартир с пристроенным кафе, реконструирован зимний спортзал. В этом году должны быть введены в эксплуатацию два жилых дома, и в следующем году будут заложены два 12-этажных дома. Начато строительство современного дет-

ского комбината на 280 мест. Готовится документация для сооружения пионерлагеря на 240 мест с зимним спальным корпусом на 100 мест, который будет служить спортивной и домом отдыха. Заканчивается сооружение спортивного комплекса с плавательным бассейном, в строительстве которого совхоз принимает долевое участие.

четыре. 85 — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Почетное звание «Ветеран труда» носят 18 тружеников совхоза, тридцати трем присвоено звание «Заслуженный работник совхоза», двадцати девяты — «Мастер-золотые руки».

НАШ ДУХОВНЫЙ

Стремительное развитие социальных отношений к труду участвуют 1118 рабочих и служащих совхоза, 823 человека удостоены звания «Ударник коммунистического труда». 16 рабочих совхоза выполнили личные пятилетние задания за три года, 30 — за

ЛИЦОМ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

В прошлом году после демобилизации я пришел на ферму нашего совхоза. Осмотрелся, и мне здесь многое понравилось: организация и условия труда, перспективы роста, коллектива, где каждый болеет за общее дело. По душу пришла и система соревнования по лицевым счетам эффективности. Старшие товарищи объяснили, что это сравнительно новая форма трудового соперничества. Тут видишь, из чего складывается конечный результат твоей работы, как он выглядит в рублях и где были допущены просчеты. Как говорят у нас в совхозе, лицевые счета повернули рабочего лицом к экономике, развили интерес подсчитывать каждый рубль производственных затрат.

За мной закреплено 1300 свиней. За 9 месяцев я добился среднесуточного привеса каждого животного 598 граммов. 177 тонн мяса от моего поголовья отправлено в реализацию. На лицевом счету у меня 2781 рубль эффективности. Многие операторы свинооткорма нашей фермы достигли высоких показателей. Это Е. В. Засимова, на лицевом счету которой 3869 рублей, Г. С. Сафонова — 3728 рублей, В. С. Филиппова — 3190 рублей и другие. Мы соревнуемся и учимся друг у друга, чтобы работать еще более эффективно.

А. ФЕДЬКОВ,
оператор свинооткорма.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

У нас действуют 18 школ коммунистического труда, 38 пропагандистов, 78 агитаторов, 40 политинформаторов. Всеми формами учебы охвачено более 1300 человек, 100 молодых

ШАГИ САЖЕНИ

ПО КОДЕКСУ РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ

В НАЧАЛЕ десятой пятилетки на общем собрании мы приняли важный документ — «Трудовой кодекс ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Белая Дача». Это не просто перечень мер дополнительного поощрения работников хозяйства и воздействия на нарушителей дисциплины. Это закон жизни коллектива, который славен не только своими делами, но и творцами этих дел — своими людьми. Кодексом рабочей чести называют его в совхозе.

В Кодексе записано: «Каждый из нас должен глубоко понимать свой гражданский долг, заботу об укреплении экономического и оборонного могущества Родины». Именно этим руководствуется в своей работе и жизни большинство тружеников хозяйства.

Расскажу немного о себе и о звене, которым сейчас руководжу. Я работала на старом тепличном комбинате. Там наложенный ритм производства, сложившийся коллектив. Широкой известностью пользуются например, Клавдия Ивановна

Арзамасцева, Анастасия Прокофьевна Терехина, Анна Васильевна Буздина, удостоенные почетных званий «Ветеран труда» и «Заслуженный работник совхоза». С теплотой вспоминаю, как заботливо относились к нам, начинавшим свой трудовой путь. Казалось бы, работай себе спокойно. Но вот в начале этого года вошел в строй очередной блок нового комбината, и мы с Раисой Владимировной Минеевой решили перейти сюда. Нас к этому никто не принуждал. Более того, отговаривали, пугали трудностями. Да и сами мы понимали, что трудности, как это всегда бывает в новом месте, неизбежны. Но мы считали, что дело нашей чести — помочь новому коллективу набрать силу.

И вот первое знакомство со звеном, которое я должна возглавить, 16 молоденьких девчонок смотрят на меня с ожиданием.

грунта в количестве 250 тыс. куб. метров. На всех этих участках работ люди трудились самоотверженно, с большим старанием, сознавая, что и от их усилий будет зависеть, как быстро войдут в строй новые производственные площади, как затем овощеводы смогут обеспечить получение с них максимального количества зеленої продукции.

Одновременно с сооружением крупнейшего комбината шло его освоение и формирование коллектива. Большую роль здесь сыграли наставники, такие, как Н. С. Дудоркина, М. Н. Краснова, В. А. Костикова, депутат Верховного Совета РСФСР Н. М. Васильчикова и многие другие. Их заботы воспитаны известные в совхозе передовики — молодые труженицы Т. Ерошенко, Г. Черных, Л. Тютчева, Л. Хван, Н. Дремина, Н. Кравцова, Н. Сапрыкина и другие, ставшие настоящими мастерами выращивания овощей.

Скоро закончится сооружение последних теплиц. С вводом их в действие производство на заводе овощей вырастет до 18 тыс. тонн в год.

И здесь перед молодежью стоит задача: добиться быстрой оккупаемости больших капиталовложений. А для этого предстоит качественно подготовить теплицы к урожаю первого года 11-й пятилетки.

Т. РОЩИНА,
тепличница, член
комитета ВЛКСМ.

коллективе системы воспитания молодежи.

«Мерилом успеха политического воспитания масс», — говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, — конечно, конкретные дела».

В досрочном завершении пятилетки немалая заслуга нашей молодежи. Отделение № 1, где трудятся 130 комсомольцев, 26 комсомольско-молодежных звеньев, вырастило в этом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, 4800 тонн овощей при плане 4446 тонн. Коллектив самого молодого отделения № 4 выполнил годовой план реализации продукции на 115,8 процента. Подобных примеров много. Они говорят о том, что в совхозе растет и закаляется новое поколение строителей коммунизма.

А. АСКРЕТКОВ,
главный агроном, заместитель
секретаря парткома.

Вглядываюсь я в их лица. Впереди трудная работа. Ведь в новые теплицы мы пришли, как говорится, на песок. Нужно завезти, разровнять грунт, удобрить его. Не испугаются ли мои (теперь уже мои!) девчата тяжелой физической работы? Объясняю, что предстоит делать. Вижу: кое-кто хмурится. Ничего, я могу быть и строгой. Надо — значит надо. Но в конце смены, несмотря на усталость, настроение почти у всех веселое. Общая работа сразу сблизила нас.

А сколько потом было этой трудной работы. На звено отведено 1,5 гектара теплиц. Нам нужно выращивать томаты. Посадка рассады, подвязка, пропашка — все это ручная работа. Зимой случались перебои с подачей тепла. Один шатер рассады замерз. Пришлось сажать вновь.

На первых днях работы я остановилась не случайно. Ведь

именно тогда и начали закладываться основы нашего коллектива. Потом мы узнали друг друга ближе, девушки познакомились с историей совхоза, его традициями. Опытные тепличники научили их практическим приемам работы. Многое дали им поездка в совхоз-комбинат «Московский», который славится урожаями овощей.

Работаем дружно. Но и после смены не всегда расстаемся сразу. Я часто бываю у девчат в общежитии, вместе ездим в театр, в цирк. Если радость — то общая. Если беда — на помощь приходят все. Заболела однажды Таня Букина. Девчата буквально всех на ноги подняли, оформили ее в больницу, чуть ли не постоянно дежурство там установили. Конечно же после такого — звено для Тани вторая семья. Да и как же иначе. Забота о благе каждого и забота каждого

о благе всех — это закон нашей жизни.

Наше звено в нынешнем году по урожаю томатов заняло среди звеньев совхоза первое место. По 12,5 килограмма с квадратного метра в среднем собрали. У Люды Романовой, Веры Рожковой и Люды Леоновой сбор еще выше. Лично я получила с квадратного метра по 20 килограммов томатов. В октябре мне присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Можно говорить о влиянии правильной технологии, удобренний на урожай. Все это так. Но ведь и моральная атмосфера, взаимопомощь немалую роль сыграли.

Сейчас готовимся выращивать огурцы. Очищаем, пропариваем грунт в теплицах, заправляем почву удобренными. Снова предстоит девчатам учиться. Но мы рассчитываем и в будущем году добиться победы в соревновании. Будем трудиться так, как диктует нам Кодекс рабочей чести.

Л. ГРЕКОВА,
звеневая-наставник
отделения № 4.

СТРОИЛИ, ОСВАИВАЛИ

Вспоминается «красная суббота», когда страна готовилась к 110-ю годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Как и в прошлые годы, на комбинат-новостройку приехали работники обкома и Люберецкого горкома партии. Вместе с ними мы работали в теплицах. Пример старших товарищей воодушевлял молодежь, всем хотелось приблизить срок полного завершения строительства комбината, и работа шла в ударном темпе.

Много проведено комсомольско-молодежных субботников. Старались строители, а следом неотрывно шли белодачинцы. И не успевают первые закончить свое дело, как вторые завозят грунт, укладывают подпочвенный обогрев, устанавливают «калачи» отопления, готовятся к посадке растений. Шло настоящее напряженное наступление на время. И люди штурмом отвоевывали его, одерживали победы. Цена им — самоотверженный труд, а результат — увеличение продажи овощей государству на 44,5 процента в год по сравнению с девятой пятилеткой. За период строительства силами коллектива совхоза выполнено работ на 1 млн. 350 тыс. рублей. Это — остекление теплиц, монтаж металлоконструкций, покраска, доводка оборудования, завоз песка и

ГОРЖУСЬ КОЛЛЕКТИВОМ

С чувством волнения и гордости за коллектив смотрю я, как не по дням, а по часам растет наш родной совхоз. Здесь я много лет подряд работал директором. Еще в мою бытность встал вопрос о возведении тепличного комбината-гиганта по производству овощей. Подготовка к строительству и весь ход его находились постоянно под неслыханным вниманием Московского областного комитета партии, Люберецкого ГК КПСС.

Радость наполняет сердце, когда я вижу воплощение плана и нашей мечты в реальность. Вот он, красавец-комбинат, оснащенный современными средствами. 48 гектаров под стеклом! И хозяин у него хороший — наша прекрасная молодежь: энергичная, образованная, трудолюбивая.

Хочется пожелать ей больших успехов в труде и учебе. Хотется, чтобы молодежь помнила, хранила и приумножала славные традиции нашего коллектива. Ведь он первым в столичной области завоевал звание коллектива коммунистического труда, одним из первых был награжден орденом Трудового Красного Знамени и сейчас увереной поступью идет к XXVI съезду КПСС.

М. ДАВЫДОВ,
Герой Социалистического Труда.

ОВОЩИ НА ПОТОКЕ

Страдная пора в теплицах нашего отделения. В одних идет подготовка к посадкам овощей урожая-81, в других — снимается зеленая продукция для населения к празднику Великого Октября.

Бригады, которыми руководят М. И. Репина и Е. А. Жаренкова, убирают зеленый лук, сельдерей, салат. С душой трудятся А. Муравьева, Т. Суханкина, А. Ионина, В. Рослякова и другие молодые тепличники.

К праздничному столу трудящихся будет поставлено 100 т зелени.

В коллективах бригад все сильнее ощущается предпраздничный ударный настрой. Вот почему в эти дни тепличники с большой ответственностью выполняют каждую операцию, стараясь с честью справиться с социалистическими обязательствами, принятыми в честь 63-й годовщины Великого Октября.

Т. КАВАНОВА,
и. о. управляющей
отделением № 3 нового
тепличного комбината.



Звенья, которыми руководят Мария Николаевна Краснова и Наталья Николаевна Лисенкова, добились самой высокой на новом комбинате урожайности огурцов. Они получили с каждого квадратного метра на 2,3 кг огурцов больше, чем планировалось.

В звене М. Н. Красновой трудится ветеран совхоза Валентина Аркадьевна Костикова. Она и сама звеневая — умелые наставницы. Теперь и молодежь, вооруженная опытом и знаниями, успешно справляется с ответственными обязанностями.

НА СНИМКЕ (слева направо): М. Н. Краснова, Н. Н. Лисенкова и В. А. Костикова.

Фото О. ГРИЦЕВА.

ВПЕРЁД, КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

Выступая с речью на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Среди вопросов, от которых зависит уровень жизни советских людей, на первом плане стоит улучшение снабжения продовольствием». Эти слова мы, молодежь совхоза, воспринимаем близко к сердцу. Нашей программой действий на 11-ю пятилетку должно стать и будет умножение вклада в выполнение продовольственной программы, подготавливаемой по решению Политбюро ЦК КПСС.

Из 2100 тружеников хозяйства 820 — комсомольцы. Только на новом тепличном комбинате трудятся 56 комсомольско-молодежных коллективов, из 500 тепличниц 450 — комсомольцы. Большая сила! И она с каждым днем крепнет. Под руководством парторганизации с помощью наставников, в борьбе с трудностями накапливает знания и опыт комсомол совхоза. И рядом с именами лидеров соревнования — прославленных старших товарищеских звучит все больше имен молодежи. Комсомольско-молодежное звено Натальи Лисенковой работает на уровне кадровых тепличниц. Самое молодое в совхозе отделение № 4 план реализации выполнило на 115,8 процента. Воспитанница комсомола звеневая Грекова собрала по 20 кг томатов с квадратного метра теплиц. Почти 200 молодых тепличниц на 4 кг превзошли средний уровень урожайности

огурцов, достигнутый в сложных условиях нынешнего года на новом комбинате.

Хорошо трудятся комсомольцы старого тепличного комбината Светлана Ивчик, Мария Калуцкая, Татьяна Таланова, Анна Мартынова, Валентина Морозова. Личные пятилетние задания они выполнили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Стало больше молодежи и в животноводстве, и работает она удачно, например, супруги Федыковы — операторы свинооткорма. Хотя, признаюсь, комитет ВЛКСМ недостаточно занимается о пополнении ферм кадрами молодых животноводов. Это упущение мы исправим.

Неплохо идут дела у комсомольцев-механизаторов, составляющих значительную часть коллектива механического цеха. Коэффициент готовности техники они поддерживают на 2,1 процента выше, чем предусмотрено планом, в основном все перевыполняют задания.

Перед молодыми тружениками совхоза открываются широкие горизонты для проявления энтузиазма и творчества. Идя навстречу XXVI съезду КПСС, новой пятилетке, комсомолы и молодежь совхоза полны решимости и энергии с честью выполнить указания партии.

В. РОСЛЯКОВА,
тепличница, член комитета
ВЛКСМ, ответственная за
производственный сектор.

АРСЕНАЛ

трудеников учатся в вечерней школе рабочей молодежи, 40 — в техникумах, 38 — в институтах, 530 молодых людей имеют высшее, среднее и среднетехническое образование, 300 человек занимаются в 12 кружках самодеятельного творчества Дома культуры. Причем, хор русской народной песни завоевал звание народного коллектива. Наша молодежь постоянно принимает участие в экскурсиях по памятным местам Подмосковья, что наряду с другими формами патриотического воспитания помогает глубже осознать величие истории родной страны. Не так давно начала работать дискотека, способствующая развитию правильных взглядов на различные направления музыкального искусства.

Перечисленное — только отдельные детали сложившейся в

«МОЕ РОДНОЕ ПОДМОСКОВЬЕ»

ТАК называется открывшаяся 2 ноября во Дворце культуры «Мир» выставка произведений членов лыткаринской изостудии. Экспозиция, посвященная предстоящему XXVI съезду КПСС, знакомит с творчеством семнадцати студийцев. Это — разные по уровню и манере исполнения работы, но они производят впечатление цельности, потому что объединены общей чертой — мир на них запечатлен глазами художника, пусть более или менее опыта, но художника. Именно такому видению мира учит членов изостудии ее руководитель Наталия Сергеевна Демкина, продолжая традиции прежнего руководителя — Якоша Федосевича Котюжанского, который бессменно в течение многих лет вел занятия в студии и, конечно же, не мог не приехать на открытие новой выставки своих бывших студийцев. Л. А. Силенскую можно назвать ветераном студии — она занимается в ней с момента основания и занимается увлеченно творчески. На этой выставке представлено 14 ее произведений.

Весной прошлого года зашел во Дворец культуры учащийся техникума Михаил Илюшин, увидел выставку картин студентов, заинтересовался и вскоре сам стал членом изостудии. Продолжал полтора года и вот на

нынешней выставке представлена более 20 пейзажных работ самого Михаила.

Одна из самых насыщенных композиций знакомит с творчеством Наталии Бавиловой. Дважды одна ее работа представлена на суд зрителей — и какое разнообразие творческой палитры молодой художницы: масло, акварель, гуашь, перо! Что-то удалось лучше, что-то менее удачно, но вот графика, выполненная Наташей, вызывает восхищение.

Среди произведений других студийцев запоминаются, вызывают желание снова и снова подходить, глядеть и находить какие-то новые оттенки, не замеченные ранее акварельные пейзажи В. Воробьевой, талантливый портрет И. Сергеевой «Школьница», изысканный пейзаж, выполненный в духе старых голландских мастеров С. Чулия, а также другие работы этого одаренного студийца, пейзажи В. А. Сурнина (особенно «Дом у дороги»), серия портретов, выполненных А. А. Крыловым.

Рассказывая о выставке, нельзя не отметить пейзажи Н. А. Шувакина, карандашные портреты, выполненные его дочерью И. Шувакиной, пейзажи А. Н. Петухова, работы Н. Ф. Базовской, Ж. И. Бальжинимаева, А. Антофеева, которые еще раз доказывают: не случайно лыткаринская изостудия (одна из тринадцати в области) носит высокое звание народного коллектива.

Н. ЛОЖНИКОВА.

ЩЕДРОЕ СЕРДЦЕ

СЕГОДНЯ в люберецкой школе № 6 — день прививок. У кабинета врача — очередь первоклашек. Глаза у многих помаргивают, губы дрожат: редко кто из малышей не боится уколов. Но вот из дверей выходит ученица Леночка и громко заявляет:

— И ни капельки даже не больно... Вот!

И лица ее сверстников мгновенно светлеют. Еще бы, ведь у них медицинская сестра — почти настоящая волшебница!

Лидия Александровна Пыленкова, высокая женщина с легкой сединой в волосах, работает в этой школе уже свыше тридцати лет. Как правило, она приходит на работу задолго до первого звонка. Обязанностей у школьного медработника столько, что их трудно перечесть...

Вот медсестра организует санитарные посты из учеников средних классов. Обучает их правилам оказания первой помощи пострадавшим, порядку выноса раненых с «поля боя»... Ведь скоро опять предстоит соревнования между санпостами на тут — «главный консультант» городских школ, и очень не тант, так как в школе — бо-

хочется уступать 1-го места, занятого в прошлом учебном году. На втором уроке вдруг за температурой Андрюша из 2-го «б» класса, и надо поручить старшекласснику отвести его домой.

Вот Лидия Александровна проверяет люксометром освещенность в разных углах классов: ведь растущие нагрузки учебных программ за последние годы заметно отражаются на зрении ребят; его надо бречь...

Вот Пыленкова с группой учеников выпускает санబюллетень о вреде курения. Надо готовить и сангазету. К празднику придется оформить ее понаряднее.

Не забыть забежать в школьный буфет — проверить качество сырков и творожников, завезенных вчера.

Потом встреча с физруками, как правильнее разбить детей по группам. Некоторых учеников после перенесенных болезней нельзя еще допускать к соревнованиям, а на уроках физкультуры их надо поменьше загружать. Лидия Александровна подразделений на Карельском фронте, в Норвегии и Венгрии, за ратные подвиги награждена орденами Отечественной

Пионерия на марше

Пионерские отряды нашей новой школы активно включились в марш «Пионеры всей страны делу Ленина верны». Наши учащиеся хороший учебой, интересными делами встречают 63-ю годовщину Великого Октября.

В плане работы на нынешний учебный год предусмотрено участие школьников в субботниках, в операциях: «БАМу — пионерские мосты», «Живи, книга!», «Малышок» и других.

В отрядах сейчас идет сбор книг для школьной библиотеки. В свободное время ребята занимаются в различных кружках по интересам. Одним из первых начал работать кружок «Беседы об искусстве», занятия в котором ведет студент художественного училища С. Смирнов.

В ближайшее время в пионерской дружине состоится открытие школы «Учись учиться», пионерского актива, юного юриста. Мы готовимся к походу дружбы в подшефную сельскую школу деревни Осечники.

Октябрьскому празднику посвящаются соборы, утренники, беседы, неделя революционной славы, во время которой пройдут встречи с ветеранами партии и комсомола, участниками Великой Отечественной войны. Редколлегии классных стенгазет участвуют в конкурсе, также посвященном 63-й годовщине Великого Октября.

С. МИНЕВИЧ,
старший пионервожатый
люберецкой школы № 21.

ЛЕСОТЫЧИЧИ
хотят уступать 1-го места, знают почти всех их не только поименно, но и по историям болезней.

Наконец, она решает с директором школы вопрос о дневном отдыхе в продленных группах — для этого пока не находится подходящего помещения...

И опять Лидия Александровна задержалась на работе, хотя дома ее ждут дочь и двое внучат.

Совсем не удивительно, что школьную медсестру Пыленкову не только любят ученики, но и с большим уважением относятся к ней папы и мамы учеников. Они почти ежедневно приходят в кабинет за разными советами. Заслуженным авторитетом пользуется Лидия Александровна и среди коллег — врачей и медсестер.

Наверное, причина такого отношения к ней — не только в огромном опыте, профессиональном и человеческом. Нельзя не восхищаться ее предельной самоотдачей и очень мудрым, щедрым сердцем. Недаром в День медицинского работника Лидия Александровна Пыленковой была торжественно вручена Почетная грамота Люберецкого городского отдела народного образования.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

НАГРАДА РОДИНЫ — СПОРТИВНОМУ ВРАЧУ



МОСКВА. Недавно за высокие спортивные достижения и развитие физической культуры и спорта большая группа спортсменов, тренеров, работников физической культуры была награждена правительственными наградами.

Заведующая отделением Центрального института травматологии и ортопедии, заслуженный мастер спорта Зоя Сергеевна Миронова награждена орденом Ленина.

НА СНИМКЕ: профессор З. С. Миронова отвечает на приветствия своих коллег. Фото В. Ун Да-сина. (Фотохроника ТАСС).

ЛЮБИТЕЛЯМ ШАШЕК

В шахматно-шашечном клубе состоялся актив шахматистов района. На нем создана федерация шашек Люберецкого района.

Федерация рассмотрела вопрос об участии команды г. Люберец в розыгрыше кубка Московской области по шашкам и проведении состязаний на личное первенство района по русским шашкам.

Адрес клуба: г. Люберец, Хлебозаводской тупик, д. 3. В. Жданов, председатель шашечной федерации района.

Редактор П. В. СПИРОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого промторга производится широкая распродажа товаров по сниженным ценам.

В большом ассортименте имеются: швейные изделия, трикотаж и обувь. Цены на эти товары снижены повторно на 40—50 процентов с 1 ноября с. г.

Подобрать и приобрести необходимые товары вы сможете в магазинах: № 23 — Люберец, Октябрьский проспект, 197; № 7 — люберецкий рынок; № 53 — малаховский рынок.

Приглашаем посетить наши магазины.

ПРОМТОРГ.

2-2

В. Г. АНАНЬЕВ

После тяжелой и продолжительной болезни на 58-м году жизни скончался член КПСС с 1943 года, бывший заместитель главного врача Люберецкого района Василий Григорьевич Аナンьев.

После окончания кооперативного техникума В. Г. Аナンьев в 1941 г. пошел в ряды Советской Армии. Принимал активное участие в боях Великой Отечественной войны, сначала пушечником, а потом командиром подразделений на Карельском фронте, в Норвегии и Венгрии, за ратные подвиги награжден орденами Отечественной

войны I степени, Красной Звезды и многими медалями.

После демобилизации В. Г. Аナンьев с 1956 г. работал в системе потребительской кооперации Люберецкого района на руководящих должностях. Неоднократно избирался секретарем парторганизации райпотребсоюза. На всех постах своей деятельности проявлял партийную принципиальность, инициативу и энергию в работе сочетал с чутким, внимательным отношением к людям.

Светлая память о Василии Григорьевиче Аナンьеве надолго сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

20.45 С. Рахманинов — Вторая симфония.	19.15 Горизонт.
21.40 «Трембита». Фильм.	20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ	
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА	
8.00 Информационная программа.	8.40 Мультфильм.
9.15 Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас.	9.00 Кинопрограмма.
10.15 «Овод». Фильм. 3-я серия.	9.45 Москва Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.
14.30 Новости	12.30 Стихи советских поэтов.
14.50 «Тихие троекники». Телесериал.	13.05 «Сыщик — Руслан и его друг Санька». Фильм.
16.00 Москвичи — съезду партии.	14.15 На арене цирка.
16.30 Кантата «Клятва Родине» композитора Н. Пескова.	15.15 Человек. Земля. Вселенная.
16.55 Торжественное заседание, посвященное 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт.	16.05 «Октябрь». Фильм.
21.00 Информационная программа.	16.40 «Достигаев и другие». Фильм-спектакль.
21.45 Театральные встречи.	20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
ВТОРАЯ ПРОГРАММА	
19.00 Информационная программа.	20.30 Историко-революционная тема в советском изобразительном искусстве.
19.30 Отдых в выходные дни.	21.00 Время.
19.45 Революционный плакат.	22.15 «Сокровища республики». Фильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».	
20.30 «Арф поэтические звуки».	
21.30 Реклама.	
21.45 Московские новости.	
22.00 «Коммунары». Спектакль.	
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА	
8.00 Документальные фильмы.	
8.40 А. Фадеев. Писатель. Гражданин Коммунист.	
9.30 Музыкальная программа.	
11.00 Телестадион.	
11.30 Русская речь.	
12.00 «Крушение империи». Фильм.	
13.40 Фильм-концерт.	
15.15 Чемпионат СССР по акробатике.	
19.00 Службу Советскому Союзу!	
20.00 «Спокойной ночи, малыши!».	

Следующий номер газеты выйдет 7 ноября.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства: ответств. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24; отдел строительства — 553-22-24.

Люберецкая типография, 1 й Октябрьский проезд, д. 1

Л-12052 Высокая печать, Объем 1 п. л. Зак. 5825 Тираж 21,100

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Новые приключения капитана Врунгеля» — II; «Жизнь прекрасна» — 15, 17, 18, 21; киноклуб «ЛЮБИТЕЛИ МУЛЬТИФИЛЬМОВ» — 13.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «Похороны Сверчка» — II; «Люди в океане» — 13, 17, 19, 21; «Мальчик С. Пальчик» — 15.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО

Сегодня: «Забавные приключения Дика и Джейн» — 18, 21.